Haromszogek
A hdaromszdogek csoportositisa oldalai alapjan:

Az altalanos haromszog minden oldala kiilonb6z6 hosszi, és belsd szogei is kiillonbozdek.
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Egy haromszoget egyenlé szartunak (vagy szimmetrikusnak) mondunk, ha
van két egyenlé hosszi oldala. Egy haromszdg pontosan akkor egyenld szaru,
ha van két egyenld szoge, illetve ha van szim- metriatengelye.

Szabalyos haromszognek nevezziikk az egyenld oldalu (vagy egyenld szdgi)
haromszoget. A szabalyos haromszog is egyenld szarti haromszég. Egyben minden
belsd szdge is ugyanakkora, mégpedig 60°; szabalyos sokszog.

A hdaromszogek csoportositisa szogei alapjan:
Hegyesszogii haromszognek nevezziik a haromszoget, ha minden szoge hegyesszog.
Tompaszogii haromszognek nevezziik a haromszoget, ha van tompaszoge.

Derékszogli haromszognek nevezzilk a haromszoget, ha van 2

derékszoge. ™ <
A derékszoget kozbezard két oldalt befogénak, a derékszoggel szem-  * :
ben 1év6 oldalt atfogonak nevezziik. Az atfogd mindig nagyobb, mint = g

barmelyik befogo.
A két hegyesszog dsszege 90° (potszogek): a + B + 90°

A haromszog-egyenlétlenség tétele: A haromszdg barmelyik két olda- lanak Gsszege nagyobb a
harmadik oldalnal. at+b>c; atc>b; b+c>a

A haromszog belso szogeinek dsszege: a+fp+y=180°

A haromszog kiils6 szoge megegyezik a nem mellette fekvo két belsod
sz0g Osszegével.

Példaul: B'=a+y

Az els6 abra segitségével bizonyitsd be az el6z6 Gsszefiiggéseket!

v
b A haromszog kiilsé szogeinek osszege: a' + B+ vy =360°

c ~ Ugyanis:a' + B +y' = (B+y)+ (a+y)+ (a+P) =2 (a+p+y)=360°

Barmely haromszog oldalfelez6 merdlegesei egy pontban metszik
egymast. Ez a pont a haromszog koré irhato kor kozéppontja.

Barmely haromszog belsé szogfelezoi
egy pontban metszik egymast. Ez a pont a haromszogbe irhaté kor
kozéppontja.



https://hu.wikipedia.org/wiki/Szab%C3%A1lyos_soksz%C3%B6g

A haromszog nevezetes vonalai:

A haromszog magassagvonala a haromszég ©
csucsabol a  szemkozti  oldalegyenesre
bocsatott merdleges egyenes.

A hdaromszog magassaga a haromszog A=M

csticsa és a szemkozti oldalegyenes tavolsaga.

A magassag (magassagszakasz) a
magassagvonalnak a csucs €s az oldalegyenes
koz¢é eso része. B

Az a, b, ¢ oldalhoz tartozd magassagot rendre ma, My, Mc jeloli.

Bebizonyithatd, hogy a haromsz0g magassagvonalai egy pontban metszik egymast. Ez a pont a

haromszog M magassagpontja. A

A haromszdg két oldalfelezd pontjat 0sszekotd szakaszt a haromszog /\
kozépvonalanak nevezziik. E F

(A kozépvonal parhuzamos a harmadik oldallal és hossza éppen a fele.) /
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A haromszdg csticsat a szemkozti oldal
felezOpontjaval ~ Osszekoté — szakaszt  a s, " 4
haromszog silyvonalanak nevezziik. s
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A haromszog keriilete egyenl6 az oldalai hosszanak 6sszegével.

Haromszig
K=atb+c A haromszog teriilete egyenld az oldalanak és az oldalhoz
I= % tartozo magassaganak szorzatanak a fele.

Pitagorasz tétel:

A derékszogi haromszog befogodira emelt négyzetek teriiletének osszege 2
egyenlo az atfogéra emelt négyzet teriiletével.
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a’ +b?=c?




